

## 家电保养手册二

# 家电的秋季“养生”

文/周乐乐 李燕

俗话说,一阵秋雨一阵寒,进入秋季,开始降温,我们要开始保养身体了。可是你知道吗,一些日常的家电也要在秋季“保养”一番。

### 彩电: 要防潮了

杭州这些天雨水比较多,所以家里的彩电可要做好防潮工作了。统保维修部的周师傅告诉我们:首先应该多开电视,这样有利于电视机内部潮气的散发;还要把电视机放在既通风潮气又小的地方。要是遇上雷雨天,要注意切断电视机电源,拔掉有线电视插头,以免雷击伤人和击坏机器。

当然了,大家平时对电视机也应该注意保养:看电视之前最好用拧干的湿毛巾(不能用热的湿毛巾)擦一下显示屏,作为日常的清洁工作;在不使用的时候,不要图方便用遥控器关机,一定要关掉电源,既安全又省电。最后提醒一下用户,电视机与音响的音箱要保持一定的距离,因为音箱中有带有很大磁性的扬声器,在其周围有较强的磁场,如果长期处在较强的磁场中,彩电内部某些零件就会被磁化,使色彩变得不均匀。

### 洗衣机: 日常养护很重要

洗衣机的保养没有明显的季节性,统保的师傅告诉我们,主要应该注意以下几点:一是使用热水洗涤衣物时,水温不应超过45度,以防损坏洗衣机筒;二是应在规定的洗涤容量内使用洗涤,以免加大电机的负担,降低洗衣机的使用寿命;三是不要将洗衣机放在潮湿的空间,要保持良好的通风,以免线路遇水漏电增加不安全因素;四是在洗衣机出现内部故障时,用户最好不要自己盲目解决,要找专业的维修人员,以免对洗衣机造成不必要的损坏。

此外,洗衣机对于住宅的水压及电压也有一定的要求。洗衣机的控制中心是电脑板,而电脑板最好的工作状态是电压在180V~230V之间时。所以在使用洗衣机时,水压不能太低,因为水压过低,流水慢会影响进水阀及电机的使用寿命。高层住宅的用户应尽量避免在用水高峰期使用洗衣机。

### 电热水器: 长期不用要换水

高温季节,家用电器的使用频率很高,几乎天天都要用到,这种情况下“死水”形成的几率很小。可一等到天冷,用户可得注意了,要是你家的热水器超过一周没有用过的话,在加热使用前换水很有必要,洗衣服、擦地、浇花都是不错的选择。不论是存在自来水管、供水水箱还是热水器里的水,时间长了难免会受到容器的影响,终究不如新的流动水更利于健康。

### 饮水机: 定期清洗不可少

市场调查显示,高温天气使用饮水机的卫生状况令人担忧。饮水机造成的“二次污染”逐渐增多,即使完全合格的桶装水在饮水机上使用时,细菌仍然会进入饮水机内部并在贮水箱及冷水管道内壁滋生繁殖。进入秋季,对饮水机的清洗必不可少。专家建议,正常情况下,瓶装水的使用期一般为半个月左右,最佳为一个星期,最长为一个月,而饮水机的清洗消毒一般为冬季1次/月,夏季应该1~2次/月。



#### ●小知识

## 什么时候需要淘汰家电?

家电除了本身质量或用户使用不当会出现故障外,一般都是因为使用年限到了,各种各样的问题才会随之而来。那家电的使用年限到底是多久呢?

### 彩电:

#### 寿命一般在10年

有多年彩电维修经验的周师傅介绍说,彩电的使用寿命一般为10000~15000个小时,按每天使用3~4小时计算大概在10年左右。过了使用年限的电视首先是图像效果明显不好了,那是因为显像管老化和电器元件因年久参数发生变化所致。此外,电视机的各项功能都会有所减弱,如对比度没有以前明显了、音质和聚焦也不好了、亮度不够等。严重一点的还会出现消磁电阻老化,导致屏幕上一块红一块紫等症状。

如果发现彩电内部有异常声音,可能是高压打火的问题,

有自燃的危险,需要引起注意。

### 冰箱:

#### 10年以上可以换新的了

冰箱的使用年限在8~10年。过了使用年限的冰箱,彭师傅建议用户换一个新的。

一般来说,使用10年以上的冰箱内部零件都老化了,容易坏,今天换这个明天换那个,费力又费钱。零件老化,保温层效果也会不好,制冷效果自然下降,耗电量也就增加了。此外,压缩机机械磨损,声音会比较响。最关键的是,过了年限的冰箱有比较大的潜在危险。因为电线老化,绝缘效果下降,容易发生触电事故。

### 洗衣机:

#### 保养好的能用上15年

洗衣机的使用年限在8~10年,如果质量好加上保养好的话用上15年也是可以的。马师傅

介绍说,一般使用年久的洗衣机声音比较大。如果是滚筒型的,内外筒还容易破。另外,因为洗衣机本身的工作原理,如果更换了比较大的部件,由于新旧部件带来的动力不协调的缘故,容易造成新老部件都损坏。

### 空调:

#### 用上8年的要注意了

准确地说,国家规定空调使用年限是8年,但王师傅说实际上如果平时保养得当使用10年左右也是可以的。超过使用寿命的空调,内部零件磨损已经很厉害了,就会出现噪音大、制冷效果下降等问题,各项安全性能都达不到标准,同时耗电量也会增加。空调除了电线老化容易引起火灾外,还要注意室外机的架子是否牢固,不然会发生室外机下坠的危险。

李燕

## 最强的IT连锁企业来杭开店

宏图三胞文三路联强店、华远店9月23日两店同开

9月23日,将给消费者带来全新消费体验的宏图三胞在杭州市IT心脏位置同开两店——联强店、华远店。两店相隔不足500米的距离,这在整个浙江IT零售卖场的布点上还是闻所未闻。

### WDM模式造就绝对优势

到目前为止,宏图三胞在华东30多座城市的门店总数已超过80家,红快服务站100多个,此外还有多个大型物流配送中转中心,形成了跨区域立体化的营销与服务格局。2006年上半年,宏图三胞销售收入达50.8亿元,成为唯一上榜“中国连锁

30强”的IT零售企业,其经营商品的品种涵盖笔记本、电脑、数码类、外设类以及自主品牌等3C产品。

WDM模式即大规模、标准化、连锁直销模式。先进的模式给宏图三胞带来了三个方面的绝对优势:第一是客户优势,离客户最近,了解客户的一些需求;第二是服务优势,宏图三胞的服务逐渐形成标准化,做到统一承包商、统一形象、统一规划、统一控制,努力在购物环境的各个方面给人以舒服的感觉;第三是成本优势,直接统一的大规模采购,能够得到最大的价格优惠。

### 全面扩张征战浙江

这次宏图三胞来到杭州,将带来个性鲜明的企业品牌,为消费者提供更加舒适的购物“标准”。据悉,宏图三胞在华东各地连锁卖场大规模统一导入CI战略,对现场IT产品实行了开架展示,统一价格标识。所有细节的调整,都充分体现卖场环境的人性化与舒适化,迎合了影响消费类产品消费的“看、听、摸”等一系列直观感觉的体验需求,引导了中国IT终端产业“卖场商场化、服务专业化、营销生活化”的“三化革命”。杭州战场即将打响,华北市场将要拉开帷幕。丁艳

### 一周家电维修

#### 排行榜

(2006.9.06--9.12)

这周的冷空气,给火热的维修排行榜也降了温。前两个月遥遥领先的空调,这周回落到第三位,仅有100台。彩电以188台的维修总数暂居榜首。

虽然维修数量骤减,但从各大类维修品牌来看,出现的依旧是老面孔。当然,这与有些品牌家电本身销量大有关,比如海尔电器。冰箱、空调和彩电的前两位都没有变化,依次是容声、华日冰箱,美的、海尔空调,西湖和TCL彩电。洗衣机的前三位调整没有意外,分别是松下、海尔、小鸭和小天鹅,均达到了20台以上。

点评:周乐乐

### 空调维修前十位

(维修总数:100台)

美的空调:13台

海尔空调:10台

三菱空调:9台

华凌空调:8台

科龙空调:8台

春兰空调:5台

金松空调:4台

华宝空调:4台

乐华空调:3台

西冷空调:3台

### 冰箱维修前十位

(维修总数:82台)

容声冰箱:18台

华日冰箱:11台

西门子冰箱:10台

西冷冰箱:10台

海尔冰箱:9台

伊莱克斯冰箱:6台

万宝冰箱:3台

三星冰箱:3台

上菱冰箱:3台

美菱冰箱:2台

### 彩电维修前十位

(维修总数:188台)

西湖彩电:59台

TCL彩电:24台

长虹彩电:21台

松下彩电:18台

索尼彩电:13台

飞利浦彩电:9台

康佳彩电:7台

创维彩电:6台

日立彩电:6台

东芝彩电:5台

### 洗衣机维修前十位

(维修总数:112台)

松下洗衣机:32台

海尔洗衣机:25台

小鸭洗衣机:20台

小天鹅洗衣机:20台

西门子洗衣机:8台

金松洗衣机:2台

三星洗衣机:1台

金鱼洗衣机:1台

高宝洗衣机:1台

伊莱克斯洗衣机:1台

感谢杭州统保家电维修公司提供  
空调、冰箱、彩电和洗衣机的维修统计  
资料,详情请访问统保生活网:[www.hztongbao.com](http://www.hztongbao.com)